
Konjunktur Sørøst 
har tatt tempen 
på Sandefjord

INGEBORG BERG
JØRUND BUEN

Kilde: Kantar 2024



Bedrifters 
forventninger

Kilde: Kantar 2024



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Telefonintervjuer august og september 2024

• Bedrifter med 2+ ansatte

• Daglig leder/økonomiansvarlig 

• Antall intervju totalt: 700 (Sandefjord 76)

• Feilmargin +/- 2,8-6,0 (totalnivå)

Forventningsindikator
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Bedrifters forventninger til det neste året 
i Sørøst-Norge, Vestfold og Sandefjord
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Historikk – forventningsindikator 
Nedgang i forventninger i Sandefjord
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Historikk
Sandefjord-bedriftenes forventninger synker • Forventinger til lønnsomhet 

og til omsetning synker 
markant fra forrige måling

• Forventninger til årsverk og 
investeringer holder seg 
derimot stabile, på et negativt 
nivå

• Forventinger til etterspørselen 
har hatt historiske store 
svingninger, men holder seg 
fremdeles på et relativt høyt 
nivå i høstens måling



Sandefjord-bedriftene ligger på et 
lavere nivå enn Sørøst Norge for 

øvrig.

Resultatene er noe mer negative på 
de fleste av delindikatorene. Det 

eneste unntaket er forventninger til 
etterspørsel, hvor Sandefjord scorer 
omtrent likt som Vestfold og Sørøst-

Norge.
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Sandefjord-bedriftenes forventninger



Sandefjord-bedriftene har lavere forventninger 
enn bedrifter i Tønsberg og Porsgrunn

Bedriftene i Sandefjord ligger på noe 
lavere nivå enn i Porsgrunn og 

Tønsberg. Unntakene er investeringer
og etterspørsel hvor det er bedriftene 
i Tønsberg som er mest pessimistiske.
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Reiseliv Industri Privat
tjenesteyting

Eiendom Bygg- og anlegg Varehandel Primærnæring
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Bransjene med økt optimisme er:
➢ Primærnæring
➢ Reiseliv

Nedgang for:
➢ Eiendom
➢ Bygg- og anlegg

Få endringer for:
➢ Industri
➢ Varehandel
➢ Privat tjenesteyting

Bransjeforventninger i Sørøst-Norge: 



I Q2 2024 svarte 1 av 3 bedrifter at 
de opplevde økonomien som trang 
eller kritisk – dette var en økning på 
5 %-poeng fra fjoråret. 

Høstens måling viser enda en 
økning, og nå ligger andelen 
bedrifter med trang eller kritisk 
økonomi på 36 %.

Vi har spurt: «Opplever dere økonomien i bedriften som…?» / «Opplever du privatøkonomien din som...?»
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Romslig

Vet ikke

36 % av bedriftene i Sandefjord opplever økonomien 
som trang eller kritisk



Økte personalutgifter var den største 
bekymringen i Q2 2024 – nå er det økte 

strømpriser, lav kronekurs og økte 
råvarepriser bedriftene er mest 

bekymret over.

I Sørøst-Norge generelt er de tre største 
bekymringene for bedrifter: 

➢ Økte råvarepriser
➢ Økte strømpriser
➢ Lav kronekurs
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Geopolitisk uro

Lav etterspørsel

Økte drivstoffutgifter

Tilgang på kvailfisert arbeidskraft

Lange leveransetider

Konkurs

Ja, i svært stor/stor grad Verken eller Nei, i liten grad Nei, ikke bekymret Vet ikke

Vi har spurt bedriftene: «Er bedriften bekymret over følgende…»

Økte strømpriser er nå den største bekymringen i Sandefjord



Klima- og naturspørsmål
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Tilfredshet med 
kommunen
14
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Bedriftene i Sandefjord er mest fornøyd
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Bedriftene i Sandefjord sier de er fornøyd med:

✓ Næringsvennlig kommune

✓ Satser på små bedrifter på en tydelig måte

✓ Rask saksbehandling og løsningsorienterte

I Q2 2024 svarte 64 % at de 

var fornøyd eller svært 

fornøyd med kommunen. 

Nå er andelen noe lavere, 

men fremdeles på et svært 

høyt nivå.

Vi har spurt: «Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for 
næringsvirksomhet på?»

15



Bedriftene i Horten er mest misfornøyd
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Horten Modum Porsgrunn Midt-Telemark Drammen Skien Tønsberg Kongsberg Larvik Holmestrand Sandefjord

Misfornøyd/svært misfornøyd

Bedriftene i Sandefjord sier de er misfornøyd med:

✓ Tempo i mindre reguleringssaker

✓ For lang behandlingstid

Vi har spurt: «Hvor fornøyd er du med måten kommunen legger til rette for 
næringsvirksomhet på?»

I Q2 2024 rapporterte 6 % av 

bedriftene at de var 

misfornøyd/svært misfornøyd 

med kommunen. Nå er andelen 

noe høyere.
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Folks 
forventninger



Forventnings-
undersøkelsen 

Om undersøkelsen: 

• Nedre Buskerud, Vestfold og Telemark

• Intervjuene gjennomført i august og september 2024

• Antall intervju: 1700 (200)

• Feilmargin +/- 2,0-4,7 

Forventningsindikator
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Folks forventninger til det neste året 

Folk i Sandefjord 
er fortsatt 

pessimistiske
til fremtiden
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Historikk – Folks forventninger  
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Lave forventninger blant folk i alle områder

0

-5

-20 -20 -21 -22 -22 -22 -24 -24
-28 -29 -30 -31 -32 -34 -35 -37

22



-27 -27

-7

-53

-21

-28-29 -30

-9

-51

-23

-31

-28

-32

-11

-46

-26 -25

Hovedindikator Husstandsøkonomi
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neste år

Landets økonomi
forrige år

Landets økonomi neste
år

Godt tidspunkt for
investeringer

Sørøst-Norge Vestfold Sandefjord

Folks forventninger i Sandefjord
Folk i Sandefjord har 

Overordnet
➢Omtrent like forventninger som i 

regionen

Delindikatorer
➢Noe mindre positive til 

husstandsøkonomien forrige og 
neste år enn resten av regionen

➢Litt mindre negative til at nå er et
godt tidspunkt for investeringer



Sandefjord sammenliknet med Tønsberg og Porsgrunn

Gjennomgående skiller ikke 
Sandefjord seg vesentlig fra Tønsberg 

og Porsgrunn fra, men…

Sandefjord opplevde landets 
økonomi det forrige året som 
mindre negativt enn de andre 

kommunene, men er litt mer negativ 
til landets økonomi det kommende 

året
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Fall i boligprisene Økt boligpris Økte renter Økte
drivstoffkostnader

Økte strømpriser Økte matvarepriser Krig og politisk uro Arbeidsledighet i
husstanden

Verdifall på
fond/aksjer
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Vi har spurt folk: «Er din husstand bekymret over følgende?»
Her er andelen som svarer «Ja, i svært stor/stor grad»

Bekymringene blant befolkningen i Sandefjord stiger fra forrige måling, eneste 
unntak er bekymringer om krig og politisk uro
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Kritisk
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Balansert
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Vi har spurt folk: «Opplever du privatøkonomien din som...?»

27 % i Sandefjord opplever privatøkonomien som trang eller kritisk
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64 % i Sandefjord planlegger ikke å investere 

Lav investeringsvilje i Sandefjord 
neste året

➢ 64 % sier de ikke vil 
investere

➢ 27 % opplever økonomien 
som kritisk eller trang
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Vi har spurt folk: «Planlegger du å gjøre noe av det følgende i løpet av det neste året?»
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I liten/Svært liten grad
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I svært stor/stor grad

Vi har spurt folk:

Folks holdninger til og erfaringer med kunstig intelligens
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«I hvilken grad er du positiv til utvikling av kunstig 
intelligens?» 

«I hvilken grad har du tatt i bruk kunstig intelligens?» 
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Folks holdninger til utbygging av fornybar energi i nærområdet
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Sandefjord

«Hvor positiv eller negativ er du til vindkraft i nærområdet?»
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«Hvor positiv eller negativ er du til solkraftverk i nærområdet?»

Svært/ganske positiv Verken eller Litt/svært negativ Vet ikke
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Tilfredshet med 
kommunen
30



Kilde: Kantar 2024
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Lokale forskjeller på hvor fornøyde folk er med kommunen
Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere 

på? 

Innbyggerne i Sandefjord sier de er fornøyd med:

✓ Ryddig og god økonomistyring

✓ Legger til rette for et stort og bredt kulturtilbud

✓ Eldreomsorg
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Kilde: Kantar 2024
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Lokale forskjeller på hvor fornøyde folk er med kommunen
Vi har spurt: Hvor fornøyd er du med måten kommunen du bor i legger til rette for sine innbyggere 

på? 

Svært misfornøyd/misfornøyd

Innbyggerne i Sandefjord sier de er misfornøyde med:
✓ Oppfølging av ungdom

✓ Utbygging langs vannkanten
✓ Veier og vedlikehold

✓ Satser for lite på barn og unge
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Takk for tiden!

Jørund Buen

Jorund.buen@sb1sorost.no

Tlf: 932 83 350

Ingeborg Berg 

Ingeborg.skaalen.berg@sb1sorost.no

Tlf: 481 53 616

Se mer lokal statistikk 
og resultatene fra 

forventnings-
undersøkelsen på
Konjunktur Sørøst

mailto:Jorund.buen@sparebank1bv.no
https://www.konjunktursorost.no/
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